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Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

02.09.2025

r\

\

Dilan KUNT AYAN

Şanlıurfa Milletvekili

Ağustos’un son haftalarında 2025-2026 eğitim-öğretim yılı için veliler okullarda

öğrencilerin kayıt işlemlerini yapmaktadır. Fakat anayasal bir hak olarak ücretsiz eğitim

hakkının devlet okullarında uygulanmadığına dair tarafımıza sıkça şikayetler gelmektedir. Okul

yönetimleri kayıt esnasında velilerden doğrudan para ya da okul için kimi eşyalar istemektedir.

İstenilen şeyleri karşılayamayan aileler sıkıntı yaşamakta çocukları için okul arayışına

girmektedir. Son olarak basma da yansıyan bir haber durumun ciddiyetini gözler önüne

sermektedir. Urfa Haliliye’de bulunan Zübeyde Hanım Anaokuluna çocuğunu kayıt ettirmek

isteyen bir veliden 5 bin TL bağış ve 850 Lira aidat talep edilmiştir. Veli bu talep üzerine

Şanlıurfa İl Milli Eğitim Müdürlüğüne şikayetini iletmiştir. Fakat herkes için eşit ve parasız

olan eğitim hakkı için para talep etmek, bu yüzden velileri zor duruma koymak kabul edilebilir

bir adım değildir.

Bu bağlamda;

1- 2025-2026 eğitim-öğretim yılı için okullarda velilerden kayıt ücreti ve aidat talep

edilmekte midir? Buna dair yürütülen bir soruşturma var mıdır?

2- Şanlıurfa Haliliye’de bulunan Zübeyde Hanım Anaokuluna çocuğunu kayıt ettirmek

isteyen bir veliden okul yönetiminin 5 bin TL bağış ve 850 Lira aidat talep etmesi

Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir?

3- Zübeyde Hanım Anaokulu okul yöneticileri hangi gerekçe ile velilerden para talep

etmektedir?

4- Zübeyde Hanım Anaokulunda kayıt için velilerden para talep eden okul yönetimi

hakkında başlatılan bir soruşturma var mıdır? Varsa sonuçları nelerdir?

5- Türkiye’nin birçok noktasından gelen kayıt esnasında para talep etme uygulamasının

derhal sonlandırılması için Bakanlık adım atacak mıdır?
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